

生猪价太低,不少养殖户弃养

物价部门预计生猪价将上涨

春节以来,生猪价格一直徘徊在5-6元/斤,不少养殖户直呼产能过剩,部分散户已放弃,开始寻找其他致富路。济阳县物价部门的检测数据显示,济阳生猪价格4月下旬已有所回暖,预计价格将不断上涨。

本报记者 梁越 张健

生猪价低于6元 收不回成本

近日,记者来到济阳街道后三里村养猪户史先生家中,“前段时间猪栏内还有100余头猪,可猪肉价格一直没有上涨,便卖掉30余头母猪。”史先生说,如今猪栏内空间变大,只剩60余头小猪以及几头大母猪。

史先生的妻子刘传秀介绍,2011年生猪养殖行情最好,每斤收购价为9元,由此大型养殖场以及散户均会将母猪存栏。“行情如此好,附近村庄不少村民开始盖猪棚养猪,可随后几年价格却没有大幅上涨。”

“去年春节按说是旺季,价格应该上涨,收购价却是5块多钱,连成本都收不回。”刘传秀说,如今养猪配料、保健、疫苗、人工成本达1000余元,一般而言母猪达200余斤便可出售,收购价达到6元才够成本。



生猪饲养。 本报记者 戴伟 摄

曲堤镇养猪户刘先生称,去年年后,本以为猪肉价格会回升,可一直没有迹象。“现在养猪不挣钱,还往里赔钱。我把存栏的母猪卖掉后,就不准备再养猪了。现在我们村内有好多废弃的猪圈。”

物价局预测

生猪价格将上涨

生猪价格何时能有所上涨呢?济阳县物价局相关负责人介绍,监测数据显示,进入4月以来济阳县生

猪价格持续上涨,截至4月21日,济阳县生猪平均价格达到6.80元/斤,周环比上涨6.25%,月环比上涨17.24%,与去年同比上涨33.33%。

究其原因,济阳县物价局相关负责人介绍,持续低落的生猪价格行情以及春节期间猪肉价格及消费出现旺季不旺的现状,严重打击了生猪养殖户的积极性,促使生猪出栏量增加,存栏量减少,导致生猪后续供应量减少。

此外,近期玉米价格上

涨,带动猪饲料价格上涨,养殖成本的增加促使生猪价格高涨。“随着春季到来,天气渐暖,适合生猪补栏,市场集中需求导致生猪价格的上涨。”相关负责人说。

据悉,随着“五一”节日临近,居民年前备的存货已经消化得差不多了,市场消费逐步恢复,需求有所增加。预计生猪价格还有一定上涨空间,后期在养殖户持续压栏、猪肉需求逐渐增多的情况下,生猪价格将逐步走上回暖道路。

济阳县农民专业 合作社逾千家

本报4月29日讯(通讯员 张远辉 记者 梁越) 近日,记者从济阳县农业局经管站了解到,截至今年4月中旬,全县各类农民专业合作社已发展到1007个,有效地推动了农村经济发展和农民增收。

据济阳县农业局经管站站长宋荣华介绍,2013年初开始实施新“四个一”农民收入倍增计划,不到两年时间,陆续有320多家农民专业合作社注册成立。截至4月20日,全县在工商部门登记的农民专业合作社共有1007家,成员总数7757人,出资总额达21.15亿元。

目前,济阳县农民专业合作社覆盖了全县粮食、蔬菜、林果、畜禽等四大支柱产业,服务范围涵盖了产前、产中、产后各个环节,合作区域也由前期的村内合作逐步扩大到跨村、跨乡镇,去年年底还成立了首家农民专业合作社联合会,实现了合作社与合作社之间的再度合作。

新型农村社区 建设接近尾声

本报4月29日讯(记者 张健 通讯员 徐春亮) 近日,记者在新市镇王碱场新型农村社区走访时看到,一排排楼房的外装作业已经完工,工人们正在室内忙着铺设地板砖。

“沿街房已全部完工,可交付使用。八栋居民楼主体已经全部完工,内外装基本完成,小区院墙、室外管网也已完工。”负责该项目的新市镇建委主任张子江告诉记者。

据了解,该社区位于新市镇王碱场村以北,一期工程占地50亩,建筑面积38540平方米,总投资5400多万元。工程包括五层居民住宅楼八栋,户型分别为80、120、160平方米,建筑面积25700平方米,储藏室建筑面积5140平方米,建成后可安置居民240户、800多人。

齐鲁晚报
今日济阳

全心全意为济阳人民服务

我们
就在您身边

新闻热线:81172106
广告订版:81172108

